JlaTta npoBenenusi ypoka 07.04.2020 r.

YPOK no IMCIMIlJIMHE: «I[Ol'[yCKI/I H TEXHUICCKHUEC U3MEPCHUA»

['pynna: 12C

Tema ypoka: «Ilousarue o conpsixenusix. OnpeneraeHue XxapakTepa CoeTMHEHUI

3ananue:

Yearcaemvie ooyuarowguecsa!

1. 3amummure TeMy ypoka B pabouyio TeTpab.

2. IlpounTaiite Temy 5 «I[loHsiTHE O conmpspkeHuax. OnpeaeneHne xapakrepa
COCIVHEHUI.

3. 3aKOHCMIEKTHPYWUTE U3YUYCHHYIO TEMY.
4. TlpuBenute npuMeEpbl CONPSTaeMbIX MOBEPXHOCTENW B COOPOUHBIX Y3JIaX.

BLIHOJIHeHHOC 3aJJaHHUC lel/ICJIaTL Ha 3JICKTpOHHle HO‘lTy npenonaBaTeJm
exbkbotl6@mail.ru
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lloHaTHE O CONPAMEHHSAX.
Onpegenenne
XapaKTtepa coegHHeHHH

YyebGHbii marepuwan 5

Bce pasnoobpa3ncie MalltuHbl, CTAHHM,
NpyBopbl, MEXaHW3Mbl COCTOAT M3 AeTanen,
MMEIOLHY CONpAraemMoleé W Heconparaemole
NOBEPXHOCTH.

ConpRraemble — 370 NOBEPXHOCTH, M0
HOTOpPLIM AETANH COBAMHRAKTCH B CEOpOYHbIE
enuHMLb (y3nbl).

Heconparaembie (cBo60AHbIE) — 3TO HOHC-
TPYKTUBHO HEOBXOAWMbIE MNOBEDXHOCTH, HE
npegHa3Ha4YeHHole ANA COefWHEHHA € NOo-
BEPXHOCTAMK ApYTHX geTanem.

TpeboBaHMa K HOHCTPYKUMAM MOTYT ObiTb
pasnuMiHbiMK. B 3aBHCHMOCTH OT HE3Ha4YEeHKA
COBOMHEHHA 3NEMeHTbl geTaned AONMHbE BO
Bpema paboTbl MEXaHHM3Ma NMbo obecneYmTh
BO3MOMHOCTE ABMMEHWA AEeTanel apyr OTHO-
cuTensHo apyra, nubo, HaobopoT, COXpaHuTL
HX MOMHYK HENOQBMHMHOCTE OTHOCHTENBHO
ApyT apyra.

Ona obecnevyeHus NOABHMMHOCTH COEOW-
HEHWA HYMHO, YTOOb AeWCTBHTENIbHLIM pas-
Mep OxBartbiBaemoro anementa (Bana) Geln
MeHbLIE AEACTBMTENBHOMO pasMepa oxBartbl-
Bawwero anemeHTa (oTeBepcTvd). Pa3HoCTb
OEWCTBUTENbHbBIX pa3MepOB OTBEPCTHA H
Bana Ha3blBaeTcA 3a3opom (S).
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Ons nonyvYeHua HENOgBMMHOIO COEeaM-
HEHWA HYHHO, 4TOBbl JeRCTBHTENLHLIA pas-
MEp OXBaTblBaeMOro anemexta (Bana) Gbin
fonblle AEHCTBMTENLHOTO pa3Mepa OXBaTbl-
BalOWero anemexHta (oTBepciva). PasHocTb
AEHCTBHTENBLHBIX pa3MepoB Bana W OTBepe-
TUA HaseiBaeTcs HaTarom (N).
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Conpsmenue, obpasyemoe B pesynerate
COBfMHEHWA OTBEPCTHIA U BANOE C OfWHAKO-
BbiMH HOMHHaNbLHLIMK pasMepamu, Ha3biBa-
eTCH NOCaAKoH.

Mnu: nocapgHa — 3710 Xapaktep COeau-
HEHUA Jetaned, onpefensiembld BENM4HHOH
NoMy4YawLLHXECA B HEM 3a30p0B M HATAMOB.

NocKoNbKY AOERCTBWTENbHBIE pPa3Mepbl
rofiHulX OTEEPCTHH W BEIOB MOTYT KOMeGaTeCH
Merly 3afaHHbIMKM NpefenbHEIMK pasmepa-
MH, TO W BENTMYMHE 3830p0B M HATANOE MOMET
Hone6aTbCA B 38BMCHMMOCTH OT EWCTBMTEIb-
HbIX PE3MEROE CONMPAraemMblX ETANeN.

NosatoMy pasnuyuaT HanboNblWHA M
HaWUMEHbLIWKMA 3830p6l M HAWBONBLWHA ¢
HaWMEHbLLUHA HaTAMK.



Smax = Dmax — Amine
Smin = Dmin = Gmax
Nmax = Gmax = Dmin,
Nmin = dmin = Drmax

rpe S — 3a3o0p; N — Harar; D - pa3mepbl
orBepcTus; d — pa3mepbl Bana.

Hanbonbme W HaAMMEHbLUWe HaTAru
MOXHO NPEeACTaBUTL B COEAUHEHMAX AeTaNew.

Mpumvep 1. Ha yepreme OTBEPCTUA YyKasaH
paamep 50*"“, a Ha yepTexe Bana — pa3mep
50 - O3 (puc. 3).

lMpoBeaeM pacyersol.

MpeaenbHbie pa3mepbi OTBEPCTHAL
Haubonbwun D5 =50 + 0,2 = 50,2,
Haumerbwuh D, = 50,0.

MNpepenbHbie pa3mepsl Bana:
HaubonbWwuh d,. = 50 - 0,3 = 49,7,
HaumeHbwuh d,,, = 50 - 0,6 = 49,4.

Smax = Dimax — Omin = 50,2 — 49,4 = 0,8,
Sinin = Dinin = Grmax = 50 — 49,7 = 0,3.

Mpumep 2. Ha veprexe oTBEpPCTUs yKasaH
pa3smep 507 “, a Ha yeprexe Bana — pa3Mep
50+ g:g (puc. 4).
lNpoBepem pacyerbl.

Npeaenblbie pasmepbl OTBEPCTHA:
Hanbonbwmm D, =50 + 0,2 = 50,2,
HauMeHbLwuh D, = 50,0.

MNpeaenbHbie pasmepbl Bana:

Haubonbwun d, =50 + 0,5 = 50,5,
HaumeHbwwni d,;i, =50 + 0,3 = 50,3.

Nenax = Grmax = Din = 50,5 — 50,0 = 0,5,
Noin = Aenin = Dimax = 50,3 - 50,2 = 0,1.

Hapsgy ¢ nocagxkamu C 3a30poM U nocag-
KamMy C HataroM BO3MOXEH U TaKOW BapHaHT,
KOraa npeaenbHble pasMepbl ConparaembiX
[etanel He rapaHTupyioT rnonyyeHue B Cornps-
WEHUU TONLKO 3a30pa WK TOJIbKO HaTsra. Takue
NocaaKu HasbiBaloT NEpeXoAHBIMU. B 3TOM cny-
Yae BO3MOMHO MoNy4eHue Kak 3a30pa, TaK U
HaTara, ¥ KOHKPETHbIKM XapaKTep CoefuHeRUs
6yneTt 3aBUCETb OT AEHCTBUTENbHBLIX Pa3mMepos
conpsiraeMbix roaHbIX OTBEPCTUIA U BaNoB.
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Puc. 3. Npadurueckoe n3o6paxeHne 3a3opos

Puc. 4. Npaguueckoe n3o6pameHne HaTAros



Mpumep 3. Ha 4epreme OTBEepPCTUS yKaslaH
paamep 50702, a Ha yepTene Bana — paamep

0,3
50 :0'1 (puc. 5).

Smax
N

A i

P TN,

Puc. 5. padpmyecroe uzobparmeHue 3a30pos
M HaTRroB

lNposBegem pacueTbl,

MpepenbHbie pasmepbl OTBEPCTUR:
Han6onbwui D, =50 + 0,2 = 50,2,
HaumeHbwui Dy, = 50,0.

MpepenvHbie pasmepsbl Bana:
Hanbonbwui d,g, = 50 + 0,3 = 50,3,
HaumeHbWwwuin d,i, =50 + 0,1 = 50,1.

Ecnu npeactaButh coeguHeHne Hanbonb-
Wero OTBEPCTUA C HaMMEHbLIMM Banom, TO
06pa3yeTcs NnocagKa ¢ 3a30poM:

Siex = Dmax — dmin = 50,2 - 50,1 = 0,1,
Smin = Dmin — dmax = 50,0 - 50,3 = -0,3,
rae MUHYCOBOM 3a30p — €CTb HaTsr.

Ecnu npeacrasute CoegUHEHME HAUMEHb-
Lero orBepcTus ¢ HanboNbWwuM Banom, TO
o6pa3yeTcs nocagra ¢ HaTarom:

Nmax = Amax = Dmin = 50,3 - 50,0 = 0,3,

len = dmin = Dmax =50,1 - 50,2=-0,1,
rfe MMHYCOBOWM HaTsir — ecTb 3a30p.

MNpw rpadpuueckom M3obpareHum Nepexom-
HOW Nocafik1 NoNs A0MNYCKOB OTBEPCTUA U Bana
NepexpLIBaloTCs.



